
PROTOKÓŁ NR XVII/16 

z sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 29 września 2016 r. w sali 

Kościańskiego Ośrodka Kultury w Kościanie w godz. 16:00 – 20:00 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta Kościana Michał 

Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy 

i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy, mieszkańcy miasta. Listy obecności 

stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto w sesji uczestniczyli: przedstawiciel 

Komendy Powiatowej Policji w Kościanie nadkomisarz Mateusz Marszewski, przewodnicząca 

Zarządu Związku Międzygminnego Centrum Zagospodarowania Odpadów „Selekt” Dorota Lew-

Pilarska, sekretarz Stowarzyszenia Oświatowego im. Dezyderego Chłapowskiego Bartosz Hordecki 

wraz z przybyłą stypendystką.  

 

1. Otwarcie posiedzenia 

Obrady XVII sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Kościana 

Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na XVII sesję Rady Miejskiej.  

W sesji na 21 radnych uczestniczyło 18 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy Miejskiej 

Kościan stanowiło quorum, przy którym mogła obradować i podejmować uchwały Rada Miejska.  

Swą nieobecność na sesji usprawiedliwił radny Stanisław Bartczak oraz Zbigniew Bernard, natomiast 

swoje spóźnienie sygnalizował radny Roman Talikadze. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu posiedzenia 

otrzymali porządek obrad, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni otrzymali również 

projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką posiedzenia. Materiały sesyjne zostały 

przekazane przez Burmistrza Miasta pismem BR.0053.29.2016 z dnia 22 września 2016 r. Pismo 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym przewodniczący rady zwrócił się 

z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do porządku obrad. 

Radni nie zgłosili wniosków do porządku obrad. 

Porządek obrad XVII sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Wręczenie aktu nadania stypendium Stowarzyszenia Oświatowego im. Dezyderego 

Chłapowskiego 
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4. Zapytania i wolne wnioski 

5. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej Kościana 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej  

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta Kościana w okresie międzysesyjnym 

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie  międzysesyjnym 

9. Sprawozdanie z działalności Związku Międzygminnego Centrum Zagospodarowania „Selekt” za 

2015 r. 

10. Sprawozdanie z organizacji w 2016 roku letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży 

11. Informacja o organizacji w roku szkolnym 2016/17 przedszkoli i szkół prowadzonych przez 

Gminę Miejską Kościan 

12. Ocena realizacji budżetu Gminy Miejskiej Kościan za I półrocze 2016 r. 

przerwa 

13. Podjęcie uchwał w sprawie: 

13.1. przyjęcia wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana – proj. nr 183 

13.2. wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Miejskiej 

Kościan – proj. nr 184 

13.3. przystąpienia do sporządzania zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego miasta Kościana – proj. nr 185 

13.4. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – proj. nr 186 

13.5. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 187 

13.6. zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 188 

14. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

15. Wolne głosy 

16. Zakończenie sesji 

 

3. Wręczenie aktu nadania stypendium Stowarzyszenia Oświatowego im. Dezyderego 

Chłapowskiego 

Przewodniczący poinformował, iż Stowarzyszenie Oświatowe im. Dezyderego Chłapowskiego 

przyznało roczne stypendium Zofii Potok – uczennicy I klasy I Liceum Ogólnokształcącego im. 

Oskara Kolberga w Kościanie.  

Głos zabrał Bartosz Hordecki, sekretarz Stowarzyszenia Oświatowego im. Dezyderego 

Chłapowskiego, który przekazał, iż stypendia przyznawane są co roku. Przedstawił w kilku słowach 

tegoroczną stypendystkę, która interesuje się literaturą i muzyką, gra na skrzypcach, a także wygrywa 

konkursy w tym zakresie. 

Akt nadania stypendium wręczyli Burmistrz Miasta Michał Jurga, Przewodniczący Rady Miejskiej 

Piotr Ruszkiewicz oraz Bartosz Hordecki.  
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Głos ponownie zabrał sekretarz stowarzyszenia Bartosz Hordecki informując, iż Stowarzyszenie 

Oświatowe im. Dezyderego Chłapowskiego w roku 2017 będzie obchodziło 20-lecie działalności. 

Przekazał, że działalność stowarzyszenia byłaby niemożliwa bez wsparcia, hojności oraz pomocy 

otrzymywanej z miasta Kościana, za co podziękował. 

Przewodniczący rady przekazał stypendystce gratulacje i życzenia wielu osiągnięć w nauce 

i realizacji planów na bliższą i dalszą przyszłość. 

 

4. Zapytania i wolne wnioski 

Na XVII sesji 29 września 2016 r. radni zgłosili następujące zapytania: 

4.1.  

Głos zabrał radny Mirosław Starosta. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło pojawienia się informacji na temat kolejnej dotacji 

przeznaczonej na budowę stadionu lekkoatletycznego. Poprosił o udzielenie odpowiedzi na co 

wspomniana dotacja zostanie przeznaczona. 

Kolejne pytanie dotyczyło oświetlenia na stadionie miejskim. Radny zapytał czy stadion będzie 

oświetlany co wieczór, czy tylko przy okazji większych imprez. 

Następnie poprosił o informację dotyczącą przebiegu inwestycji na ulicy Podgórnej. 

4.2.  

Głos zabrał radny Zbigniew Majchrzak. 

Zapytał, czy w związku z planowaną przebudową mostków na Obrze dojdzie do usunięcia drzew. 

Poprosił także o informację dotyczącą przebudowy ratusza. Radnego interesowało na jakim etapie są 

prace oraz kiedy nastąpi ich zakończenie. 

4.3.  

Głos zabrał radny Łukasz Naglik. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło otwarcia nowej sali przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. 

Franciszka Ratajczaka. Zapytał, czy miasto na pewno będzie zarządzać salą i w jaki sposób będzie to 

zorganizowane oraz czy w związku z prowadzeniem zajęć wychowania fizycznego przez zespół 

szkół sprzęt sportowy zostanie zakupiony podwójnie. 

Kolejne pytanie dotyczyło kontroli, która miała miejsce w spółce wodociągowej. Radny poprosił 

o odpowiedź na piśmie kto ją zlecił, czego dotyczyła oraz czy wiąże się ona ze zmianą prezesa 

Wodociągów. 

Następne pytanie również było związane ze spółką. Radny przekazał, iż w spółce wodociągowej 

zatrudniono dwóch nowych pracowników. Poprosił o wyjaśnienie na piśmie „skąd ci panowie są, na 

jaka umowę są zatrudnieni, ile zarabiają i jakie maja uprawnienia, jakie efekty przyniósł ich 

dotychczasowy pobyt”.  

Radny Łukasz Naglik swoje czwarte pytanie skierował do Przewodniczącego Rady Piotra 

Ruszkiewicza. Poinformował, iż w połowie września w okolicach sklepu przewodniczącego odbyło 
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się wyłapywanie, upominanie i karanie rowerzystów za jazdę po chodniku, które miało miejsce 

zdaniem mieszkańców z inicjatywy przewodniczącego. Zapytał również burmistrza, czy istniejącą 

ścieżkę rowerową można byłoby przedłużyć aż do ul. ks. Prymasa Stefana Wyszyńskiego. 

Radny zapytał również, czy w przyszłorocznym budżecie została przewidziana budowa boiska na 

osiedlu Gurostwo. 

Na koniec radny zgłosił wniosek Klubu Radnych Porozumienie Samorządowe TERAZ KOŚCIAN. 

Przekazał, iż po dyskusji „Porozumienie wnosi propozycję odstąpienia od zmiany planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki o numerze 03552/4, właściciel Kaufland Polska 

Markety sp. z o.o., tzw. >wodnego parkingu<. Uważamy, że zmiana ta spowoduje wysokie, 

nieodwracalne straty finansowe dla Gminy Miejskiej Kościan i tym samym dla mieszkańców miasta 

Kościana”. 

4.4.  

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło reprywatyzacji. Poprosił o odpowiedź, czy w mieście Kościanie 

są budynki, które nie posiadają uregulowanego prawa własności, ile jest takich budynków oraz co 

miasto z nimi robi. 

Następnie radny zapytał, na kiedy przewidziane jest zakończenie remontu stadionu miejskiego.  

Poprosił również o odpowiedź dotyczącą oświetlenia stadionu. Zapytał, „ile luksów jest 

zainstalowanych na stadionie, ponieważ z mojej wiedzy wynika, że żeby były rozgrywane rozgrywki 

III i IV ligi, winno być tych luksów minimum 350. Czy jest możliwość wobec tego, żeby do tych 

słupów istniejących ewentualnie zamontować dodatkowe lampy, żeby można było osiągnąć minimum 

tych luksów, aby to światło także służyło do rozgrywania meczów w porach bardzo atrakcyjnych – 

18:00 czy 19:00”. 

4.5.  

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. 

Swoje pytania radny skierował do Przewodniczącego Rady Piotra Ruszkiewicza. 

Zapytał, dlaczego radni nie są zapraszani na otwarcia inwestycji dofinansowywanych z budżetu 

miasta. 

Następnie poprosił o przekazywanie radnym w formie SMS-ów informacji dotyczących terminów 

składania kwiatów z okazji uroczystości patriotycznych. 

4.6.  

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło Kościańskiego Ośrodka Kultury. Poprosił o przekazanie 

informacji związanej z wpływami finansowymi w latach 2014-2016 z tytułu wynajmu podmiotom 

zewnętrznym sali widowiskowej, sali klubowej oraz sali narad w Kościańskim Ośrodku Kultury. 

W związku z powyższym poprosił „o sporządzenie zestawienia osobno dla każdego miesiąca 

z wyszczególnieniem podmiotów, które wynajęły sale w danym miesiącu i za jaką to było kwotę. 



 5 

Prosiłbym również o przesłanie kserokopii zarządzenia dyrektora KOK-u o wysokości pobieranych 

opłat z tytułu wynajmu sal”. 

Następnie radny przekazał, iż w otrzymanej przez niego odpowiedzi dotyczącej prowadzonych przez 

Gminę Miejską Kościan spraw sądowych, znalazły się błędne sygnatury sądowe akt sprawy. 

W związku z powyższym poprosił o ponowne przesłanie sprostowanej odpowiedzi oraz 

o wyjaśnienie kosztów zastępstwa procesowego dotyczącego stwierdzenia nieważności uchwały 

w sprawie programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami. Radny odnosząc się do otrzymanej 

odpowiedzi pisemnej poinformował, że w „skardze kasacyjnej Gmina Miejska Kościan wniosła 

o zasądzenie kosztów postępowania oraz kosztów zastępstwa procesowego, natomiast w tabeli 

podana jest informacja, że kancelaria nie pobrała honorarium za koszty zastępstwa. Prosiłbym 

o wyjaśnienie tej rozbieżności i przesłanie kserokopii faktur wystawionych przez kancelarię prawną 

Gminy Miejskiej Kościan za obsługę prawną od 1.10.2015r. do 30.04.2016 r.”. 

4.7.  

Głos zabrał radny Konrad Garwoliński. 

Radny odnosząc się do przyjętej kilka miesięcy temu uchwały w sprawie wyznaczenia obszarów 

zdegradowanych i obszarów rewitalizacji poprosił o informację, jak przebiegają prace nad 

programem. 

4.8.  

Głos zabrał radny Dawid Olejniczak. 

Radny poprosił o szerszą informację dotyczącą kościańskiego basenu, m.in. „jakich prac dokonano, 

poza skuciem płytek i położeniem nowych w niecce basenowej”.  

Poprosił także o wyjaśnienie, jak wyglądają prace „przy lewej stronie, przy wejściu do basenu”. 

4.9.  

Głos zabrał radny Teodor Kubacki. 

Przekazał, iż dyrektywa unijna zmusza państwo polskie do dokonania zmian w ustawie Prawo 

Wodne, dotyczących opłat środowiskowych mających bezpośredni wpływ na ceny wody. Wyraził 

prośbę, zarówno jako radny, jak i przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony 

Środowiska, o bezpośredni kontakt w celu pozyskania informacji na temat ewentualnych skutków 

cenowych, jakie w związku z powyższym mogą mieć miejsce na terenie miasta Kościana. Poprosił, 

aby w momencie ukazania się dokumentu, lecz jeszcze nie uchwalonego w parlamencie, 

o możliwość zaobserwowania, „w którą stronę zmierzają te działania, i czy faktycznie trzeba 

obawiać się jakiś horrendalnych wzrostów opłat, które miałyby wejść w życie od 1 stycznia”. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad sesji odpowiedzi na zapytania 

radnych zostaną udzielone w punkcie 14. 
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5. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej Kościana 

Wiceprzewodniczący Rady Maciej Zielonka poinformował, że do protokołu z XVI sesji Rady 

Miejskiej Kościana nie zgłoszono żadnych uwag. W związku z tym Wiceprzewodniczący poprosił 

radnych o przyjęcie protokołu w głosowaniu bez konieczności odczytania. 

Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, głosów 

przeciwnych nie było, przyjęła protokół z XVI sesji bez odczytania. 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad. 

 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej zleconych burmistrzowi, radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było, przyjęła informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej Kościana. 

 

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym radni otrzymali w materiałach 

sesyjnych, stanowi ona załącznik nr 8 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było, przyjęła informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym. 

 

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił informację o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym i poinformował o spotkaniach, w których uczestniczył osobiście lub brali 

w nich udział wiceprzewodniczący rady. Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Do informacji radni uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady uznał, że informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości. 
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9. Sprawozdanie z działalności Związku Międzygminnego Centrum Zagospodarowania 

Odpadów „Selekt” za 2015 r. 

Przewodniczący rady poprosił o zabranie głosu przewodniczącą zarządu Związku Międzygminnego 

Centrum Zagospodarowania Odpadów „Selekt” Dorotę Lew-Pilarską, która w formie prezentacji 

multimedialnej przedstawiła sprawozdanie z działalności Związku Międzygminnego. Prezentacja 

stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Przewodnicząca związku przekazała, iż zgodnie z prawem do końca kwietnia każdego roku Związek 

Międzygminny „CZO - SELEKT” jest zobowiązany do przygotowania analizy i złożenia jej na ręce 

wszystkich przedstawicieli gmin członkowskich. Przypomniała, że związek nie jest jednostką 

samorządową, lecz jednostką przez samorządy utworzoną, działającą w oparciu o ustawę 

o samorządzie gminnym. Związek Międzygminny „CZO -SELEKT” podlega kompleksowym 

kontrolom Regionalnej Izby Obrachunkowej na takich samych zasadach jak każda gmina. 

Najwyższym organem uchwałodawczym jest Zgromadzenie Związku Międzygminnego do którego 

należą wójtowie i burmistrzowie gmin, natomiast organem wykonawczym jest Zarząd Związku, 

w którego skład wchodzi 5 członków. 

Przewodnicząca Dorota Lew-Pilarska przekazała, że Wojewódzki Plan Gospodarki Odpadami dzieli 

województwo wielkopolskie na regiony. Związek Międzygminny znajduje się w regionie IV, do 

którego również przynależą: Gmina Miejska Luboń oraz związek gmin Obra zrzeszający takie gminy 

jak Zbąszyń, Przemęt i Siedlec. W regionie IV funkcjonuje jedna Regionalna Instalacja 

Przetwarzania Odpadów Komunalnych (RIPOK) znajdująca się w Piotrowie Pierwszym w gminie 

Czempiń. Do tej instalacji mają obowiązek trafić wszystkie odpady produkowane przez 

mieszkańców regionu IV, ponieważ nie wolno wywozić odpadów komunalnych poza region. 

Następnie omówiono stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Od 1 lipca 2013 r. 

w przypadku segregowanych odpadów stawka ta wynosi 10 zł, natomiast w przypadku odpadów 

zmieszanych stawka ta wzrosła z dniem 1 stycznia 2016 r. z 14 zł do 20 zł. W 2012 r. zgromadzenie 

związku objęło w systemie nieruchomości zamieszkałe, które rozliczały się ze związkiem na 

podstawie deklaracji dotyczącej wielkości pojemnika. Od 1 stycznia 2016 r. obowiązuje ryczałt za 

domek letniskowy lub inne nieruchomości wykorzystywane jedynie przez część roku na cele 

rekreacyjno-wypoczynkowe. Koszt ryczałtu za odpady zbierane w sposób selektywny wynoszą 

120 zł/rok, natomiast w przypadku odpadów zmieszanych kwota ta wynosi 170zł/rok. 

Przewodnicząca związku przedstawiła, iż związek działa przy pomocy Biura Związku, który poprzez 

swoich 21 pracowników obsługuje mieszkańców 20 zrzeszonych gmin. 

Przekazała również, iż w myśl zapisów ustawowych do obowiązków związku należy wybudowanie 

Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych tzw. PSZOK. Pierwszy PSZOK powstał 

w Piotrowie Pierwszym w 2013 r. W tym samym roku związek skorzystał z możliwości i złożył 

18 wniosków do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowania na budowę  

PSZOK-ów w gminach członkowskich związku. Wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie, a kwota 
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dofinansowania wyniosła 2,5 mln zł. Ostatni PSZOK został oddany w Zbąszyniu w czerwcu 2016 r. 

Wszystkie PSZOK-i wybudowane są na gruntach użyczonych przez daną gminę, a każdy z nich 

wyposażony jest w elementy niezbędne do prawidłowego funkcjonowania. Związek również 

zatrudnia na umowę zlecenie osoby pracujące w poszczególne dni tygodnia w PSZOK-u, które 

prowadzą sprawozdawczość. Przewodnicząca Lew-Pilarska poinformowała, iż Związek 

Międzygminny aktualnie jest po 18 kontrolach z zakresu efektu rzeczowo-finansowego, które 

przebiegły bez żadnych uwag. 

Kolejny przedstawiony slajd dotyczył obecnych władz związku, gdzie rolę Przewodniczącego 

Zgromadzenia pełni Burmistrz Gminy Dolsk Henryk Litka, natomiast Zastępcą Przewodniczącego 

Zgromadzenia jest Burmistrz Gminy Miejskiej Kościana Michał Jurga. W skład zarządu wchodzi 

natomiast 5 członków i jest on niezmienny od 2 kadencji. 

W dalszej kolejności podano dane szczegółowe t.j.:  

 liczbę mieszkańców gmin członkowskich na koniec 2014 r. z podziałem na zamieszkujących 

miasto i wieś – łącznie 292 tys. mieszkańców, 

 liczbę złożonych deklaracji za zagospodarowanie odpadami komunalnymi z podziałem na 

nieruchomości zamieszkałe i niezamieszkałe, których na dzień 31.12.2015 r. złożono ponad 

97 tys. sztuk, 

 ilość zmieszanych odpadów komunalnych zebranych w RIPOK w Piotrowie Pierwszym 

w 2015 r. – ponad 110 ton. 

Przewodnicząca poinformowała, iż kiedy w 2008 r. związek podpisywał umowę z firmą Tonsmeier 

Porta Westfalica, zawarto w niej zapis, w którym zobowiązywano się, że do instalacji na Piotrowie 

Pierwszym z gmin członkowskich związku trafią 64 tony odpadów komunalnych. Z danych 

uzyskanych w roku 2015 r. odpadów tych jest nieporównywalnie więcej, jak zakładała umowa. 

Kolejny slajd dotyczył ilości odpadów komunalnych wytworzonych przez jednego mieszkańca, 

której średnia w związku wynosi 308 kg/rok.  

Następnie przedstawiono ilość selektywnych odpadów komunalnych z podziałem na poszczególny 

asortyment wraz z obowiązującym opisem kodów, ilości odpadów wielkogabarytowych, zużytego 

sprzętu elektrycznego, elektronicznego oraz opon, które zbierane są dwa razy w roku w tzw. 

objazdówkach oraz ilość przeterminowanych leków zbieranych ze wszystkich aptek związkowych. 

Łącznie w roku 2015 zebrano 13 ton lekarstw, a koszt utylizacji tony leków wynosi około 7 tys. zł. 

Na kolejnych slajdach przekazano informacje dotyczące poziomów odzysku, które każda gmina czy 

związek musi osiągnąć na odpowiednim poziomie. W przypadku: 

 odpadów ulegających biodegradacji poziom ten wynosi mniej jak 50%, w Związku 

Międzygminnym – 42%, 

 papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła poziom ten musi być na poziomie powyżej 16 % 

- średni poziom w związku to niecałe 42 %, 
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 materiałów pobudowlanych i rozbiórkowych wymagany poziom wynosi 40%, jednak 

wszystkie odpady są odzyskiwane, dlatego osiągnięty poziom odzysku wynosi 100%. 

Poziomy odzysku oblicza się na podstawie rozporządzeń Ministra Środowiska. 

Przewodnicząca Dorota Lew-Pilarska przedstawiła także koszty poniesione na gospodarkę odpadami 

komunalnymi w 2015 r. dla wszystkich 20 gmin. Łączny koszt to ponad 44 mln zł, z czego na 

inwestycje wydatkowano 2.6 mln zł, zakup materiałów i wyposażenia to ponad 109 tys. zł, zakup 

usług pozostałych w tym: utylizacja leków – 93 tys. zł, RIPOK – ponad 22 mln zł, PSZOK – około 

757 tys. zł, usługi wywozowe – 16.5 mln zł. Na administrację wydano 1.876.311,84 zł.  

Ostatni slajd dotyczący całego Związku Międzygminnego „CZO – SELEKT” ukazuje częstotliwość 

odbioru odpadów komunalnych, uzależnioną od terenów miejskich i wiejskich oraz od rodzajów 

zabudowy: jednorodzinnej i wielorodzinnej. 

Druga część przedstawionej prezentacji odnosiła się szczegółowo do Gminy Miejskiej Kościan, 

gdzie przedstawiono najważniejsze dane t.j.: 

 ilość złożonych deklaracji przez mieszkańców gminy – ponad 4.4 tys. sztuk, z czego 12 % 

zadeklarowanych nie segreguje odpadów, 

 ilość mieszkańców wynikająca z wprowadzonych deklaracji, która w 2015 r. wynosiła 

21.442 osób, 

 ilość odpadów komunalnych odbieranych od mieszkańców w poszczególnych miesiącach 

z podziałem na odpady zmieszane i selektywne – łącznie odebrano ponad 8.5 tony odpadów, 

 porównanie ilości odpadów dostarczanych na RIPOK w latach 2014-2015, z czego wynika, 

iż liczba odpadów zmieszanych zmniejszyła się, natomiast odpadów segregowanych jest 

coraz więcej. 

Za pomocą tabel i wykresów graficznych przedstawiono także koszty: 

 ponoszone na opłatę na RIPOK w Piotrowie Pierwszym. Przewodnicząca Związku 

Międzygminnego przekazała, iż załącznikiem do umowy zawartej między Zarządem 

Związku a grupą Tonsmeier Porta Westfalica, jest metodologia ustalania ceny. 

W załączniku tym zapisano „jak taka cena co roku na bramie jest ustalona, kiedy, kto 

kalkulacje komu przedstawia, jaka jest weryfikacja, jak ta weryfikacja wygląda i jak to 

postepowanie cenowe tak naprawdę się kończy”. Od 1 lipca 2016 r. na tzw. bramie 

członkowie związku płacą 225 zł, a oprócz tego od czerwca bieżącego roku gminy 

członkowskie nie ponoszą opłaty za zagospodarowanie odpadów zielonych (opłata 200 zł 

ponoszona jest tylko za zbiórkę i transport). Brak powyższej opłaty spowodowany jest 

powstaniem biokompostowni mającej 70 ton rocznego przerobu odpadów zielonych, która 

aktualnie jest w fazie testów. Biokompostownia zostanie uruchomiona w chwili wejścia 

w życie Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami, który jest w fazie konsultacji, 
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 ponoszone w związku z rozliczeniami z firmami wywozowymi, które w 2015 r. wynosiły 

ponad 1.4 mln zł, 

 ponoszone na opłatę za odpady zielone – ponad 13 tys. zł, 

 związane z obsługą PSZOK, które wynoszą ponad 33 tys. zł, 

 związane z odbiorem i utylizacją leków – za 1.3 ton zapłacono ponad 9 tys. zł. 

 

W trakcie prezentacji na salę przybył radny Roman Talikadze. 

Głos zabrał radny Teodor Kubacki prosząc o powrót do slajdu dotyczącego ponoszonych kosztów 

przez Związek Międzygminny. Następnie radny wyraził prośbę do przewodniczącej „o przybliżoną 

relację, czyli koszty, wpływy i jeżeli jest nadwyżka to na co ma być ona przeznaczona, czy 

mieszkańcom grozi ewentualnie wizja podniesienia tej opłaty czy utrzymania na tym samym 

poziomie”. 

Odpowiedzi radnemu udzieliła przewodnicząca Związku Międzygminnego Dorota Lew-Pilarska. 

Przekazała, iż przepisy prawa stanowią, że cena powinna być tak skalkulowana, aby starczyła na 

funkcjonowanie całego systemu. W 2013 r., kiedy cena była uchwalana, pojawiały się wnioski, aby 

była ona jak najniższa. Z perspektywy lat funkcjonowania systemu okazuje się jednak, że w Związku 

Międzygminnym „CZO - SELEKT” cena ta była najlepiej ustalona i do tej pory jest ona niezmienna. 

Poinformowała, że w przypadku, kiedy gmina sama realizuje to zadanie, ma możliwość dołożenia 

z innych dziedzin życia gminy, natomiast w przypadku związku nie ma takiej możliwości. W chwili 

stwierdzenia deficytu, walne zgromadzenie na koniec roku musi podjąć uchwałę o jego 

sfinansowanie przez wszystkie gminy członkowskie. Przekazała, iż półrocze zostało zamknięte 

nadwyżką 2.5 mln zł. Aktualnie Związek Międzygminny jest na etapie przetargów. 

Kolejna kwestia o którą pytał radny Kubacki dotyczyła opłat za śmieci. Przewodnicząca 

poinformowała, że opłata za śmieci zależy od mieszkańców gmin i od prawidłowo segregowanych 

odpadów. Na dzień dzisiejszy ze wszystkich segregowanych śmieci ponad 55% nie nadaje się do 

niczego. Instalacja dosegregowywuje wszystkie odpady, które oddawane są w workach oraz 

przygotowuje materiał do recyklera. Powstały balot jest nawiercany w kilku miejscach, po czym 

sprawdzana jest jakoś materiału. Jeżeli materiał jest źle przygotowany zostaje odrzucony. Na dzień 

dzisiejszy jednak nie ma obaw co do kwestii podnoszenia opłat za odpady komunalne.  

Innych pytań i wniosków radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady podziękował przewodniczącej zarządu Dorocie Lew-Pilarskiej za 

przygotowanie i przedstawienie sprawozdania. 
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10. Sprawozdanie z organizacji w 2016 roku letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży 

Przewodniczący rady przekazał, iż sprawozdanie z organizacji w 2016 roku letniego wypoczynku dla 

dzieci i młodzieży radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 

do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie było omawiane 

na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z organizacji w 2016 roku letniego wypoczynku dla dzieci 

i młodzieży. Opinia komisji stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który odniósł się do informacji zawartej w sprawozdaniu 

w punkcie 4, w którym mowa, iż Gmina Miejska Kościan jest współorganizatorem rajdu 

rowerowego „Ziemiańskim szlakiem rowerowym” i wydatkowała na ten cel 3.5 tys. zł dla 

10 uczniów kościańskich gimnazjów. Łącznie w rajdzie udział wzięło 51 osób z terenu Powiatu 

Kościańskiego. W związku z powyższym radny poprosił o odpowiedź, jaki jest to procent wydanych 

pieniędzy z budżetu miasta w stosunku do całkowitych kosztów poniesionych przez głównego 

organizatora rajdu. 

Radny Jarosław Stachowiak zapytał także, „dlaczego w sprawozdaniu nie uwzględniono kosztów 

poniesionych przez Kościański Ośrodek Kultury, związanych z organizacją letnich warsztatów 

artystycznych oraz pozostałych imprez organizowanych przez KOK w okresie tych wakacji. 

Ogranicza się to tylko do kilku zdań opisowych”. 

Odpowiedzi radnemu udzielił Burmistrz Miasta Michał Jurga, który korzystając z okazji uzupełnił 

informacje, które nie znalazły się w sprawozdaniu. Pierwsza informacja dotyczyła półkolonii dla 

dzieci organizowanych przez kościańskie parafie, w których uczestniczyło łącznie 203 dzieci. Druga 

informacja dotyczyła zajęć sportowo-rekreacyjnych, które każda szkoła prowadziła w grupach do 

25 uczniów: w Zespole Szkół nr 1 i nr 2 – po 4 grupy, w Zespole Szkół nr 3 – 6 grup, a w Zespole 

Szkół nr 4 – 5 grup.  

Następnie Burmistrz odniósł się do pytań radnego Jarosława Stachowiaka. Na pytanie dotyczące 

organizacji rajdu rowerowego przekazał, iż wszyscy radni otrzymają rozliczenie procentowego 

udziału Gminy Miejskiej Kościan we współorganizacji rajdu rowerowego.  

Z kolei na pytanie dotyczące Kościańskiego Ośrodka Kultury, odpowiedź zostanie udzielona na 

piśmie. 

Innych pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia sprawozdania. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych - 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było, przyjęła sprawozdanie z organizacji w 2016 roku letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży. 
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11. Informacja o organizacji w roku szkolnym 2016/17 przedszkoli i szkół prowadzonych przez 

Gminę Miejską Kościan 

Przewodniczący rady przekazał, iż informację o organizacji w roku szkolnym 2016/17 przedszkoli 

i szkół prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Informacja stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że informacja była omawiana na 

posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała informację o organizacji w roku szkolnym 2016/17 przedszkoli i szkół 

prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan. Opinia komisji stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu. 

Pytań i wniosków do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia informacji. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych - 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było, przyjęła informację o organizacji w roku szkolnym 2016/17 przedszkoli i szkół prowadzonych 

przez Gminę Miejską Kościan. 

 

12. Ocena realizacji budżetu Gminy Miejskiej Kościan za I półrocze 2016 r. 

Przewodniczący rady poinformował, że informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej 

Kościan za I półrocze 2016 roku otrzymali wszyscy radni w materiałach sesyjnych. Ocena stanowi 

załącznik nr 15 do protokołu. 

Ocenę realizacji budżetu Gminy Miejskiej Kościan za I półrocze 2016 r. omówił burmistrz Michał 

Jurga, który przekazał, iż dochody za I półrocze zostały wykonane w 51 % i wyraźnie rosną. Wzrost 

ten następuje na skutek płatności i udzielonych dotacji na realizację programu Rodzina 500+, który 

przechodzi przez miejski budżet. Burmistrz poinformował, że wydatki są trzymane w ryzach na 

poziomie 44 %, a dochody i wydatki dają nadwyżkę w wysokości ok. 5 mln zł, która zostanie 

wykorzystana, gdyż znaczna część wydatków majątkowych i inwestycyjnych przypada na 

II półrocze. Powiedział również, iż w roku 2017 budżet będzie wynosił ponad 100 mln zł ze względu 

na wzmocnienie budżetu miasta dotacjami programu Rodzina 500+. Następnie burmistrz omówił 

niezmienioną strukturę wykonania dochodów. Z kolei omawiając strukturę wykonania wydatków 

przekazał, iż jak co roku wydatki na oświatę i wychowanie oscylują w granicach ok. 40 %. Zwrócił 

uwagę na duże wydatki w pozycji dotyczącej kultury fizycznej, która w roku obecnym otrzymała 

spore wzmocnienie finansowe. Burmistrz poinformował, że nadwyżka wykonanych dochodów 

i przychodów w budżecie ponad sumę wydatków i rozchodów wyniosła 6.121.552,23 zł. Przekazał, 

iż dzięki dobrej płynności finansowej wykupiono 2 mln obligacji, co powoduje, że II półrocze nie 
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będzie obciążone. W związku z powyższym ogólna wysokość zadłużenia gminy miejskiej 

w I półroczu to 18 mln zł, co stanowi w stosunku do dochodów 20,8 %. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że informacja była przedmiotem 

dyskusji na posiedzeniach Komisji Spraw Społecznych, Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony 

Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 

I półrocze 2016 r. Opinia stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała informację o przebiegu wykonania budżetu 

Gminy Miejskiej Kościan za I półrocze 2016 r. Opinia stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 

I półrocze 2016 r. Opinia stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Pytań i wniosków radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia informacji. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych - 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było, przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za I półrocze 

2016 roku. 

 

O głos poprosił radny Bronisław Frąckowiak. Korzystając z obecności przedstawiciela Komendy 

Powiatowej Policji poprosił, aby na następnej sesji została przedstawiona radnym wdrożona mapa 

zagrożeń. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz ogłosił 10-minutową przerwę. 

 

13. Podjęcia uchwał w sprawie: 

13.1. przyjęcia wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana – proj. nr 183 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 183 otrzymali wszyscy radni. Komisja 

Rewizyjna załączyła szerokie uzasadnienie. Projekt uchwały oraz protokół z kontroli Komisji 

Rewizyjnej stanowią załączniki nr 19 i 20 do protokołu. 

Pytań i wniosków do projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 18 głosami za, przy 1 głos wstrzymującym, głosów 

przeciwnych nie było, podjęła 

 



 14 

UCHWAŁĘ NR XVII/185/16 

w sprawie przyjęcia wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana – 

załącznik nr 21 

 

13.2.  wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Miejskiej 

Kościan – proj. nr 184 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 184 otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Przekazał, iż projekt uchwały 

dotyczy przekazania przez Gminę Kościan fragmentu drogi, którym jest łącznik pomiędzy 

ul. Wojciechowskiego a ul. Balcera. Poinformował, że wystąpiono z wnioskiem do wojewody 

o regulację stanu prawnego, dokonanie komunalizacji tej nieruchomości. Wojewoda tego dokonał, 

jednak na rzecz Gminy Kościan, która w momencie wejścia w życie ustawy wprowadzającej reformę 

samorządu terytorialnego była właścicielem tego terenu. W kolejnym etapie procedura nakazuje, aby 

Gmina Kościan przekazała wspomniany fragment drogi w formie darowizny. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz 

Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik 

nr 23 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów wstrzymujących głosów przeciwnych 

nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVII/186/16 

w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Miejskiej 

Kościan – załącznik nr 25 

 

13.3. przystąpienia do sporządzania zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego miasta Kościana – proj. nr 185 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 185 otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
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Projekt uchwały omówił naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Mienia Gminnego Michał 

Witkowski, który przekazał, iż ostatnia zmiana Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego miasta Kościana miała miejsce w 2010 r. W ciągu 6 lat nastąpiło 

wiele zmian zarówno prawnych, jak i w zakresie intensywnie rozwijającej się zabudowy 

mieszkaniowej, jak również w najbliższym okresie rozpoczynających się dużych inwestycji 

infrastrukturalnych w postaci przebudowy linii kolejowej E59, drogi ekspresowej S5 oraz obwodnicy 

drogi wojewódzkiej nr 308. Naczelnik Michał Witkowski poinformował, że Studium obejmuje 

swoimi ustaleniami cały obszar gminy, jest dokumentem bardzo ogólnym, wskazującym funkcje 

terenów, jest niezbędnym dokumentem, który należy uwzględnić przy sporządzaniu miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego. Analiza zapisów obecnie obowiązującego Studium oraz 

przepisów, które uległy zmianie wskazuje na konieczność podjęcia działań zmierzających do zmiany 

tego Studium, czyli procedury planistycznej. Wskazał również, iż pierwszym etapem wspomnianej 

procedury jest uchwała. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 

27 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych –19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVII/187/16 

w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego miasta Kościana – załącznik nr 28 

 

13.4. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – proj. nr 186 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 186 otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga, który zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na 

pomoc Powiatowi Kościańskiemu, która jest w istocie pomocą dla kościańskiego szpitala. Przekazał, 

iż „wszyscy mamy świadomość tego, że organem założycielskim jest powiat, ale znaczna część usług, 

które wykonuje szpital dotyczy mieszkańców naszego miasta”. Dodał także, iż powiat przekazał 

Gminie Miejskiej Kościana kwotę 200 tys. zł na inwestycję, jaką jest stadion lekkoatletyczny. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 
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Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski, który przekazał iż należałoby w kościańskim szpitalu podnieść 

jakość usług. Zdaniem radnego szpital, jako obiekt jest dobrze wyposażony, jednak z leczeniem 

w opinii mieszkańców są problemy. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak informując, iż jest to kolejna dotacja na to samo zadanie i ten 

sam etap prac. Przekazał, iż pierwsza dotacja przekazana Powiatowi Kościańskiemu miała miejsce 

w roku 2015 w kwocie 300 tys. zł, druga natomiast w kwocie 250 tys. zł ma zostać przyznana w dniu 

sesji. W związku z powyższym radny poprosił o odpowiedź na pytania: 

1) „Jaki będzie całkowity koszt realizacji zadania pod nazwą Modernizacja i dostosowanie do 

aktualnych wymogów prawnych tzw. starej części szpitala, etap I. 

2) Dlaczego radni miejscy nie otrzymują od dyrektora szpitala, bądź od starosty kościańskiego 

pisemnego sprawozdania z rozliczenia poprzednich miejskich dotacji, przeznaczonych na 

modernizację, mimo wcześniejszych moich próśb, bo ja na ten temat już zajmowałem głos”. 

Dodał, że radni nie posiadają żadnej kontroli nad prawidłowością wykorzystania przez dyrekcję 

szpitala funduszy miejskich. 

Odpowiedzi radnemu Stachowiakowi udzielił burmistrz Michał Jurga. Poinformował, iż „każda 

udzielona dotacja jest dotacją celową. Stąd też podmiot, który ją otrzymuje przedstawia szczegółowe 

rozliczenie, przedstawia faktury, przedstawia na co to zostało zrobione, więc jeśli państwo 

pragniecie pochylić się nad tym i zobaczyć na co to zostało przeznczone to nie ma sprawy, taką 

informację mogę państwu przekazać na piśmie”. 

Głos zabrał radny Teodor Kubacki przyznając, iż projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Kościańskiemu był dla niego zaskoczeniem, gdyż analiza budżetu za 

I półrocze wykazała, że „nie jest wcale tak różowo, jakby się wydawało”. Radny Kubacki przekazał, 

że przy okazji tej uchwały widać, że jest możliwość zaoszczędzenia budżetowych pieniędzy. 

W związku z powyższym wyraził nadzieję na gest ze strony burmistrza wyrażony w projekcie 

uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości.  

Do wypowiedzi radnego Kubackiego odniósł się burmistrz Michał Jurga. Przekazał, że zarówno 

miastu, jak i powiatowi jest niezwykle trudno. Podkreślił również, że gmina miejska stara się 

wspierać wszystkie elementy infrastruktury znajdujące się w mieście, które służą mieszkańcom 

Kościana. Dodał także, że nie wszyscy mieszkańcy rozróżniają, która inwestycja jest gminna, a która 

powiatowa czy wojewódzka.  

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak wyrażając opinię, że kwoty przekazywane na szpital są 

dobrze inwestowane, co widoczne jest w wyremontowanych salach, będących na wysokim 

europejskim poziomie. Przekazał, iż za prawidłowo zainwestowane pieniądze należy pogratulować 

dyrektorowi powiatowego szpitala Piotrowi Lehmanowi. 



 17 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVII/188/16 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu  

– załącznik nr 31 

 

13.5. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 187 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 187 otrzymali wszyscy radni 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Poinformował, że Burmistrz Miasta Kościana Michał Jurga zgłosił autopoprawkę, którą członkowie 

Komisji Budżetu i Finansów otrzymali podczas posiedzenia komisji, natomiast pozostali radni przed 

sesją. Autopoprawka stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła w imieniu burmistrza Michała Jurgi, skarbnik Hanna 

Czarnecka. W autopoprawce ujęto przekazanie 240 tys. zł na budowę Kościańskiego Traktu 

Rekreacyjnego etap V.  

Wieloletnia Prognoza Finansowa została wywołana przez dwie istotne zmiany. Część wolnych 

środków przeznaczono na inwestycje, co powoduje zmianę wyniku finansowego, a przedsięwzięcia 

opisane w załączniku nr 2 zmieniają swoją wartość. Skarbnik Gminy Miejskiej przekazała, że 

dochody bieżące są zdecydowanie wyższe od wydatków bieżących, co skutkuje spełnieniem jednego 

z podstawowych wymogów ustawy o finansach publicznych, a wskaźniki mówiące o zadłużeniu 

i wysokości spłat rat w ciągu roku są prawidłowo wyliczone. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. Opinia stanowi załącznik nr 34 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki do projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały. 

Następnie przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było, podjęła 
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UCHWAŁĘ NR XVII/189/16 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan –  

załącznik nr 35 

 

13.6. zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 188 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały nr 188 otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 36 do protokołu.  

Poinformował, że Burmistrz Miasta Kościana Michał Jurga zgłosił autopoprawkę, którą członkowie 

Komisji Budżetu i Finansów otrzymali podczas posiedzenia komisji, natomiast pozostali radni przed 

sesją. Autopoprawka stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówił burmistrz Michał Jurga. Autopoprawka wynika 

z rozstrzygnięcia postępowania przetargowego na wykonanie inwestycji, jaką jest budowa mostków 

wokół gazowni. Rozstrzygnięcie przetargowe jest wyższe niż zakładano w planie budżetowym. 

Burmistrz następnie przeszedł do omówienia projektu uchwały. Przekazał, że zwiększa się 

planowane dochody budżetu o 114 tys. zł do kwoty 92.5 mln zł, natomiast przychody różnią się 

o 890 tys. zł, co wynika z tytułu wykorzystania wolnych środków budżetowych. Burmistrz przekazał, 

iż zwiększa się planowane dochody o kwotę ponad 1 mln zł, z tego: 

 300 tys. zł w związku z dofinansowaniem z Urzędu Marszałkowskiego Województwa 

Wielkopolskiego modernizacji kompleksu lekkoatletycznego na stadionie miejskim 

w Kościanie, 

 298 tys. zł w związku z dofinansowaniem z Ministerstwa Sportu i Turystyki przebudowy 

boiska przy I Liceum Ogólnokształcącym. Dodał, iż koszty wykonania boiska wzrosły 

z uwagi na przeprowadzenie przeniesienia szczątków ludzkich, które znajdowały się pod 

płytą boiska. Konieczne było bowiem wywiezienie i nawiezienie dużej ilości żwiru oraz 

kolejne zagęszczenie terenu, 

 ponad 100 tys. zł z tytułu urealnienia dochodów poprzez odsetki, które narosły na lokatach, 

 100 tys. zł w związku z większymi niż zakładano wpłatami za lekcje pływania i wykonane 

masaże, 

 87 tys. zł z tytułu wydatków niewygasających, 

 ponad 63 tys. zł w związku z otrzymaną dotacją celową na rewitalizację wiatrołapu przy 

Ośrodku Pomocy Społecznej 

Natomiast planuje się zmniejszenie dochodów na kwotę ok. 890 tys. zł, z tego: 

 144 tys. zł z tytułu zmniejszenia kwoty subwencji oświatowej, 

 ponad 100 tys. zł tytułem wpływów z podatku od czynności cywilnoprawnych, 

 ponad 600 tys. zł z tytułu wpływów z podatku od nieruchomości osób prawnych. 
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Burmistrz poinformował, że zwiększa się planowane wydatki budżetu do kwoty 95.257.967,70 zł. 

Łącznie wydatki rosną o kwotę 1.729.564,31 zł, z tego: 

 868 tys. zł to kwota, która wpływa na zadania inwestycyjne, 

 250 tys. zł z tytułu dotacji dla Powiatu Kościańskiego na modernizację szpitala, 

 ponad 100 tys. zł dla kościańskiego basenu, 

 63 tys. zł na wspomniany już wiatrołap przy Ośrodku Pomocy Społecznej. 

Wydatki umniejsza się o kwotę 723 tys. zł, z tego: 

 260 tys. zł z tytułu tańszego wykonania kanalizacji deszczowej wokół I Liceum 

Ogólnokształcącego, 

 ponad 300 tys. zł z tytułu zmniejszenia wydatków w budynkach przy ul. Bernardyńskiej 2. 

Burmistrz poinformował, że rezerwa budżetowa wynosi 106 tys. zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki do projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały. 

Następnie przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XVII/190/16 

w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – załącznik nr 39 

 

14. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że na zapytania radnych z XVI sesji Rady 

Miejskiej udzielono odpowiedzi ustnych w dniu sesji 4 sierpnia 2016 r. Ponadto, na pytania radnych: 

Bronisława Frąckowiaka dotyczące korespondencji z firmą Kaufland sp. z o.o. oraz Jarosława 

Stachowiaka dotyczące spraw sądowych, w których Gmina Miejska Kościan była stroną, udzielono 

odpowiedzi pisemnych. Kopie odpowiedzi otrzymali wszyscy radni (załączniki nr 40, 41).  

 

Na pytania zadane przez radnych w punkcie 4 porządku obrad, odpowiedzi udzielili: Burmistrz 

Miasta Kościana Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Miasta Kościana Maciej Kasprzak, dyrektor 
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Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Przemysław Korbik oraz Przewodniczący Rady Miejskiej 

Piotr Ruszkiewicz. 

Na pytania radnych w pierwszej kolejności odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Maciej 

Kasprzak. 

Ad. 4.7. 

Na pytanie radnego Konrada Garwolińskiego w sprawie realizacji uchwały dotyczącej rewitalizacji, 

zastępca burmistrza odpowiedział, że w ciągu miesiąca rozpoczną się przygotowania planu. Okres 

przerwy pomiędzy wywołaniem uchwały a rozpoczęciem prac wynikał z wystąpienia z wnioskiem 

o dofinansowanie przygotowania planu rewitalizacji. Omawiając projekt wspomnianej uchwały 

zwracano uwagę, iż jest to proces długotrwały i kosztowny, stąd wniosek o dofinansowanie, które 

miasto otrzymało w kwocie 96 tys. zł, co pokrywa cały szacowany koszt przygotowania planu 

rewitalizacji. Zastępca burmistrza poinformował również, iż „proces wnioskowania już w zasadzie 

się zakończył, przeszliśmy przez ocenę formalną, przeszliśmy przez ocenę merytoryczną, znaleźliśmy 

się na liście beneficjentów na 5. miejscu i w ciągu następnych paru tygodni będziemy podpisywali 

umowę, a podpisanie umowy umożliwi nam rozpisanie przetargu na przygotowanie planu 

rewitalizacji”. Zakłada się, że w II połowie 2017 r. plan powinien zostać zakończony i przedłożony 

radzie miejskiej. 

Ad. 4.2. 

Na pierwsze pytanie radnego Zbigniewa Majchrzaka dotyczące wycinki drzew, zastępca burmistrza 

odpowiedział, iż w dokumentacji przewidziano usunięcie 6 lub 7 dużych drzew. Po pierwsze wynika 

to z kolizji występującej w realizacji projektu dotyczącego kładek na Obrze oraz z końca żywotności 

drzewostanu. Przekazał, iż trwają prace nad zagospodarowaniem całości terenu, które nastąpią zaraz 

po modernizacji mostków. Zostaną one wykonane na wiosnę 2017 r. Plany zagospodarowania zieleni 

będą uwzględniały nasadzenia kompensacyjne drzew możliwie jak największych. 

Z kolei na pytanie dotyczące remontu ratusza, zastępca burmistrza przekazał, iż prace są na etapie 

końcowym. Ich koniec wstępnie zakładano na dzień 30. września, jednak umowy zawierane 

z wykonawcami zawierają klauzulę nieprzewidzianych zdarzeń, która daje prawo i obowiązek 

przedłużenia umowy. Takie nieprzewidziane okoliczności nastąpiły w czasie trwania remontu 

ratusza, co spowodowało przedłużenie terminu prac do 30. października.  

Ad. 4.6. 

Na pytanie radnego Jarosława Stachowiaka dotyczące kosztów postępowania procesowego zastępca 

burmistrza Maciej Kasprzak przekazał, że wspomniany błąd nie miał miejsca. Wyjaśnił, że jeżeli 

kancelaria ma możliwość wystąpienia o kompensatę kosztów postępowania, to tego dokonuje, jednak 

sama nie pobiera tej opłaty, tylko wpływa ona na konto Urzędu Miejskiego Kościana. 

Z kolei odpowiedź na pytanie dotyczące błędnych sygnatur zostanie przekazana radnemu na piśmie. 

Ad. 4.4. 
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Na pytanie radnego Wiktora Rudawskiego w sprawie reprywatyzacji, zastępca burmistrza Maciej 

Kasprzak poinformował, iż w Kościanie jest około 7 kamienic, w których właściciel nie został 

ustalony, natomiast miasto pełni rolę administratora. Przekazał również, iż istnieją dwie możliwe 

formy regulacji stanu prawnego takich nieruchomości. Pierwszą z nich jest odnalezienie właściciela 

budynku, z kolei drugą jest przejęcie nieruchomości przez zasiedzenie.  

Ad. 4.1. 

Na pytanie radnego Mirosława Starosty w sprawie przebiegu inwestycji na ul. Podgórnej, zastępca 

burmistrza poinformował, że przetarg zostanie otwarty z początkiem następnego tygodnia po sesji. 

Wówczas urząd miejski ma kilka dni na weryfikację złożonej dokumentacji, a następnie na wezwanie 

wykonawcy z najkorzystniejszą ofertą i podpisanie umowy na realizację inwestycji. Przekazał, iż 

rozmowy z wykonawcą będą prowadzone w taki sposób, aby projekt został zrealizowany w budżecie 

tegorocznym, albo w jak największym stopniu w tym roku. Zastępca burmistrza powiedział także, iż 

regulacja stanów prawnych nieruchomości jest procesem długotrwałym i bardzo żmudnym, czego 

doświadczają również mieszkańcy ul. Różanej i ul. Krętej, gdzie proces ten trwa ponad rok. 

Z kolei na pytanie dotyczące otrzymanej dotacji na budowę stadionu lekkoatletycznego zastępca 

burmistrza przekazał, że odpowiedź została już udzielona przez burmistrza Michała Jurgę. 

Ad. 4.4. i 4.1. 

Na pytanie radnych Mirosława Starosty oraz Wiktora Rudawskiego dotyczące oświetlenia na 

stadionie lekkoatletycznym, zastępca burmistrza przekazał, iż godziny działania oświetlenia oraz 

funkcjonowania stadionu zostaną dostosowane do potrzeb mieszkańców. Doświadczenia innych 

samorządów pokazują, że stadion będzie otwarty codziennie być może do godziny 21:30 lub 22:00. 

Poinformował także, iż miastu będzie zależało na tym, aby zamontowane oświetlenie było włączane 

każdego dnia dodając, że dla rekreacyjnego uprawiania sportu jest możliwość rozświetlenia tylko 

części lamp. Inwestycja powinna zakończyć się w ciągu paru tygodni. Wówczas rozpocznie się 

proces uzyskiwania certyfikatu PZLA. 

Dodatkowo na pytanie radnego Wiktora Rudawskiego w sprawie zwiększenia natężenia oświetlenia, 

zastępca burmistrza przekazał, że jest to niemożliwe. Wynika to z tego, że miasto otrzymało dotację 

na budowę stadionu lekkoatletycznego, którą można było poszerzyć o dokumentację na wykonanie 

oświetlenia umożliwiającego uzyskanie certyfikatu Polskiego Związku Lekkoatletyki, mówiącego 

o 100 luksach natężenia. Poszerzenie natężenia luksów byłoby kosztem niekwalifikowalnym, który 

miasto musiałoby ponieść z własnych środków. Poinformował, iż na prośbę trenera Obry Krzysztofa 

Knychały, starano się projektować oświetlenie w sposób umożliwiający rozgrywanie treningów 

piłkarzy Obry oraz grup młodzieżowych Obry. Zastępca burmistrza Maciej Kasprzak powiedział, że 

wymóg IV ligi w postaci natężenia 500 luksów nie zostanie spełniony, ze względu na koszty, które 

szacuje się na około milion złotych. 
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Ad. 4.9 

Na pytanie radnego Teodora Kubackiego dotyczące skutków opłat środowiskowych, zastępca 

burmistrza przekazał, iż aktualnie prowadzone są kalkulacje, które w momencie przygotowania 

różnych wariantów zostaną przedłożone i omówione radzie. 

 

Radnym Łukaszowi Naglikowi oraz Jarosławowi Stachowiakowi odpowiedzi udzielił Burmistrz 

Miasta Michał Jurga. 

Ad. 4.3. 

Na pierwsze pytanie radnego Łukasza Naglika dotyczące kontroli w Wodociągach Kościańskich, 

burmistrz poinformował, iż audyt został zlecony przez jego osobę. Wszystkie jednostki 

organizacyjne są poddawane audytom, w tym wypadku kontrola dotyczyła m.in. zamówieniom 

publicznym. 

Następnie burmistrz przekazał, że na pytanie dotyczące zatrudnienia w Wodociągach Kościańskich, 

odpowiedz zostanie udzielona radnemu na piśmie. 

Burmistrz odniósł się także do pytania skierowanego przez radnego Łukasza Naglika do 

przewodniczącego rady Piotra Ruszkiewicza. Przekazał, iż układ piesi – rowerzyści jest niezwykle 

trudny, dlatego zarówno policja, jak i straż miejska prowadzą działania profilaktyczne 

i uświadamiające. 

W sprawie boiska na osiedlu Gurostwo burmistrz Michał Jurga przekazał, że ulokowanie boiska przy 

stacji uzdatniania wody jest niemożliwe. Po badaniach gruntu oraz szeregu kosztownych prac 

związanych z jego wywiezieniem stwierdzono, że teren ten nie nadaje się na tego typu inwestycję. 

Burmistrz poinformował także, iż w najbliższym czasie zachodzi konieczność zrealizowania budowy 

kolejnego zbiornika retencyjnego na wodę pitną, a wspomniany wcześniej teren jest do tego 

odpowiedni. Powiedział również, że niezwykle trudno jest znaleźć odpowiedni teren pod budowę 

boiska, ponieważ wszystkie tereny wokół są terenami należącymi do osób prywatnych. W związku 

z powyższym burmistrz poprosił radnego Łukasza Naglika oraz Radę Osiedla Gurostwo o pomoc 

i próbę znalezienia odpowiedniego terenu, który mógłby zostać użyczony lub wydzierżawiony. 

Na pytanie dotyczące nowej hali sportowej burmistrz przekazał, iż jej otwarcie nastąpi 

13 października o godz. 12:00. Prowadzone są rozmowy określające sposób wykorzystywania sali 

przez miasto. Podkreślił, że miastu zależy na tym, aby powstała sala miała charakter ogólnodostępny 

dla mieszkańców po godzinach trwania zajęć wychowania fizycznego. Poinformował także, iż 

miasto po podpisaniu porozumienia z Powiatem Kościańskim, będzie się starało przejąć funkcje 

administratora obiektu. 

Następnie burmistrz przekazał, że do wniosku Klubu Radnych Porozumienie Samorządowe Teraz 

Kościan nie będzie się ustosunkowywał. 
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Ad. 4.6. 

Na pytanie radnego Jarosława Stachowiaka w sprawie informacji związanej z wpływami 

finansowymi w latach 2014-2016 Kościańskiego Ośrodka Kultury, burmistrz Michał Jurga 

poinformował, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

 

Na pytania radnego Dawida Olejniczaka dotyczącego przerwy technicznej na basenie miejskim oraz 

tarasów zewnętrznych odpowiedzi udzielił dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 

Przemysław Korbik (Ad. 4.8.). Przekazał, iż podczas przerwy technicznej wykonano: 

 wymiany płytek na basenie,  

 wymiany płytek na plaży przy wraz z przelewami,  

 montaż pięciu drzwiczek rewizyjnych przy jacuzzi oraz naprawę jacuzzi,  

 montaż nowych drzwi wejściowych na basen,  

 położono nowe płytki na podłodze pod prysznicami, zarówno w szatni męskiej, jak i w szatni 

damskiej,  

 montaż pochwytów przy zjeżdżalni oraz w brodziku, 

 uzupełnienia fug na basenie 

 wymiany brodzików pod prysznicami w saunarium,  

 wymiany zardzewiałych rur w ciągach technologicznych,  

 wzmocnienia stropu w szatni lodowiska,  

 wymiany oświetlenia wraz z głośnikami na lodowisku,  

 przebudowy głównego ujęcia wody z bajpasem do płukania rur,  

 montaż dwóch filtrów piaskowo-żwirowych na ujęciu głównym wody, 

 wymiany i utylizacji złoża filtracyjnego przy jacuzzi, 

 przygotowanie do montażu lampy UV na basenie rekreacyjnym,  

 przegląd i czyszczenie piecy gazowych, 

 czyszczenie niecki basenowej wraz z basenami przelewowymi, 

 przegląd wentylacji, systemów elektrycznych,  

 wymieniono świetlówki na obiekcie,  

 dokonano przeglądu pomp basenowych wraz z wymiana łożysk na obiegach, 

 przegląd techniczny zjeżdżalni wraz z uzupełnieniem fug przy ślizgach. 

Dyrektor przekazał informację dotyczącą budowy tarasów zewnętrznych, które będą miały dwie 

funkcje – letnią, gdzie tarasy umożliwią opalanie się oraz zimową, gdzie po wyjściu z saunarium 

będzie możliwość schłodzenia się. Dodatkowo powstanie budynek gospodarczy, w którym 

przechowywana będzie tzw. rolba, czyli urządzenie do szlifowania lodowiska.  

Przygotowywana jest także kampania reklamowa, mówiąca o tym, aby osoby korzystające z basenu 

myły się mydłem przed wejściem na basem, a nie po. 
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Radnym Bronisławowi Frąckowiakowi oraz Łukaszowi Naglikowi odpowiedzi na zadane pytania 

udzielił Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz. 

Ad. 4.5. 

Na pytanie radnego Bronisława Frąckowiaka dotyczące zapraszania radnych na otwarcia inwestycji 

finansowanych z budżetu miasta przewodniczący rady odpowiedział, iż nie ma wpływu na to, do 

kogo są wysyłane zaproszenia. 

Z kolei na prośbę radnego dotyczącą wysyłania SMS-ów informujących o składaniu kwiatów 

podczas uroczystości patriotycznych przewodniczący rady poinformował, że na miejskiej stronie 

internetowej zamieszczane są terminy takich uroczystości, dlatego nie ma konieczności 

informowania radnych poprzez SMS-y. 

Ad. 4.3. 

Przewodniczący rady odniósł się do pytania radnego Łukasza Naglika dotyczące kontroli 

rowerzystów na ul. Wrocławskiej. Przekazał, iż jego zgłoszenie do straży miejskiej było 

spowodowane informacją od dwóch mieszkanek Kościana, które czuły się zagrożone spacerując po 

miejskich chodnikach. Przewodniczący rady powiedział również, iż istnieje różnica w ilości 

poruszających się rowerzystów na osiedlach domków jednorodzinnych, a w centrum miasta. 

Poinformował również, kierując swoje słowa do komendanta straży miejskiej, iż traci zaufanie do 

ww. instytucji, ponieważ niedopuszczalne jest informowanie osób trzecich o autorze zgłoszenia. 

Zaapelował także do burmistrza, aby skłonić straż miejską do przeprowadzenia w kościańskich 

szkołach, czy kołach emerytów pogadanki, dzięki której zarówno młodzież, jak i osoby starsze 

mogłyby się zorientować w jakich miejscach w Kościanie ruch rowerowy jest możliwy. 

 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak przekazując przewodniczącemu rady, że nie ma pretensji 

o brak informacji. Jego propozycja była podyktowana tym, iż nie każdy wszędzie ma dostęp do 

Internetu. Radny odniósł się także do otrzymanej odpowiedzi dotyczącej korespondencji Gminy 

Miejskiej Kościan z firmą Kaufland Polska Markety Sp. z o.o. Radny stwierdził, iż korespondencja 

z ww. firmą była prowadzona mało skutecznie, a cała afera nastąpiła w chwili wystąpienia przez 

market o warunki zabudowy. Radny poprosił o odpowiedź, czy rozmowy z firmą Kaufland będą 

kontynuowane odnosząc się do otrzymanego przez radnych przed sesją pisma, w którym napisano: 

„Mimo zaistniałej sytuacji mamy nadzieję na dobrą i owocną współpracę w przyszłości”. Pismo 

firmy Kaufland Polska Markety Sp. z o.o. stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

Odpowiedzi radnemu udzielił burmistrz Michał Jurga przekazując radnemu, iż w odpowiedzi nie 

zawarto ilości wykonanych telefonów i wysłanych maili, dlatego trudno jest mu się zgodzić 

z zarzutem radnego Frąckowiaka. Poinformował radnego, iż zdaje sobie sprawę z tego, że miasto nie 

wydawało żadnych warunków zabudowy. W miejscu, którego dotyczy cała sprawa, obowiązywał 

stary plan zagospodarowania przestrzennego, na którego podstawie właściciel terenu miał prawo 

wystąpić o pozwolenie na budowę i tego dokonał. Burmistrz przekazał również, że po ostatniej 
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wizycie na sesji rady miejskiej przedstawicieli firmy Kaufland do magistratu przybyła delegacja 

skierowana przez niemieckich właścicieli, przepraszając za zaistniałą sytuację. Burmistrz 

poinformował, że w piśmie którego fragment cytował radny Frąckowiak napisano również: „Jeszcze 

raz wyrażamy ubolewanie, że nie otrzymaliście Państwo informacji od naszej firmy o zmianach 

planów co do nieruchomości”. Przekazał, iż firma posiada przedwstępną umowę sprzedaży gruntu. 

W chwili, kiedy do zawarcia umowy przyrzeczonej nie dojdzie, Kaufland wyraził chęć powrotu do 

rozmów. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik, który ponownie zapytał, czy w nowo wybudowanej sali sprzęt 

sportowy będzie zdublowany. 

Odpowiedzi radnemu udzielił burmistrz Michał Jurga przekazując, iż takie szczegóły zostaną 

ustalone, jednak „trudno mi sobie wyobrazić, aby każdy z podmiotów kupował swój sprzęt”.  

Radny Łukasz Naglik zapytał także, czy istnieje możliwość przedłużenia drogi rowerowej do 

ul. Wyszyńskiego. Zwrócił się także do przewodniczącego rady przekazując, że na osiedlach 

domków jednorodzinnych jeździ na godzinę więcej rowerów, niż wspomniane przez niego dwa. 

Odpowiedzi radnemu udzielił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak informując, że analizie 

poddawane są wszystkie zgłoszenia dotyczące ruchu rowerowego. Przekazał, iż „od jakiegoś czasu 

pracujemy nad rozwiązaniami, jeśli chodzi o kwestie rowerowe w Kościanie, nad rozwiązaniami, 

które mają zmierzać do tego, żeby ten ruch rowerowy usprawnić. Natomiast co do tego miejsca mnie 

się również wydaje, że ruch rowerowy byłby trudny. Będziemy zastanawiali się jak to zrobić, żeby to 

było bezpieczne dla wszystkich stron”. 

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski, który zgodził się z apelem przewodniczącego rady w sprawie 

rozmów straży miejskiej z kościańską młodzieżą w szkołach. 

Głos zabrał przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz ponownie apelując do burmistrza o wydanie 

„Vademecum rowerzysty w Kościanie” oraz przeprowadzanie przez przedstawicieli policji i straży 

miejskiej pogadanek z młodzieżą szkolną. 

Głos ponownie zabrał radny Łukasz Naglik przekazując, iż będą szukać terenu i rozpytywać 

w sprawie boiska na osiedlu Gurostwo. 

 

15. Wolne głosy 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz przekazał, iż do Rady Miejskiej wpłynęły pisma 

od przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą w zakresie usług transportowych na 

terenie miasta Kościana oraz od prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego. Obydwa pisma 

zostały odczytane przez przewodniczącego rady na sesji. Pisma stanowią załączniki nr 43, 44 do 

protokołu. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnym. 
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Głos zabrał radny Wiktor Rudawski odnosząc się do konfliktu między klubem sportowym a osobami 

prywatnymi korzystającymi z sali przy Zespole Szkół nr 2, o którym rozpisywała się prasa. Radny 

zapytał, czy nie należałoby zrobić porządku ustalając terminów korzystania z sali gimnastycznej, 

ponieważ konflikt ten powtarza się któryś rok z rzędu. Radny zapytał także, czy przewidziano 

zarządzającego stadionem miejskim gospodarza oraz czy wstęp na stadion będzie bezpłatny. 

Odpowiedzi radnemu udzielił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak przekazując, iż wspomniana 

informacja do niego dotarła. Poinformował, że w maju bieżącego roku odbyło się spotkanie dyrektor 

Zespołu Szkół nr 2 w Kościanie Beaty Szczepaniak oraz trenera Uczniowskiego Klubu Żeńskiej Piłki 

Siatkowej Adama Cichockiego, podczas którego ustalono terminy korzystania klubu z sali sportowej 

na zasadach pierwszeństwa. Problem wynikał z tego, iż trener Adam Cichocki pomylił godziny, co 

również potwierdziła dyrektor Beata Szczepaniak. 

Następnie zastępca burmistrza odniósł się do drugiego pytania radnego Rudawskiego. Poinformował, 

iż wszystkie tego rodzaju obiekty mają swojego gospodarza, ponieważ infrastruktura lekkoatletyczna 

jest kosztowna. Wstęp będzie bezpłatny dla wszystkich osób chcących skorzystać z obiektu.  

Głos ponownie zabrał radny Wiktor Rudawski zwracając uwagę, iż w latach ubiegłych podobna 

sytuacja powtarzała się kilkukrotnie. W związku z powyższym zaproponował, aby terminy były 

z góry ustalone. 

Głos zabrał burmistrz Michał Jurga informując, iż w najbliższym czasie odbędzie się dyskusja 

w sprawie podatków. Przekazał, że w jej trakcie zostaną przedstawione wszystkie stawki 

obowiązującego podatku dotyczącego środków transportu.  

Głos zabrał przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz przypominając, iż zbliża się sezon grzewczy. 

Zwrócił się z prośbą do burmistrza o ponowne wydrukowanie ulotki przypominającej mieszkańcom, 

iż nie wolno spalać śmieci oraz do komendanta straży miejskiej o pełną kontrolę.  

 

Na tym zakończono dyskusję w punkcie wolne głosy. 

 

16. Zakończenie sesji 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany, podziękował wszystkim 

obecnym za udział w sesji. Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zamknął obrady XVII sesji 

Rady Miejskiej Kościana.  

 

Przewodniczący Rady 

(-) Piotr Ruszkiewicz 

Protokołowała: 

Kinga Walińska 


